

劈波斩浪开新局 凝心聚力谱华章

——访七分公司党委书记金礼俊



2024年,七分公司上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻局党委、局决策部署,坚持稳中求进工作总基调,牢牢把握高质量发展目标,在大战大考中彰显大担当,在大潮大浪中展现大作为,在大破大立中创造大成效,企业综合实力、品牌信誉显著增强。七分公司始终坚持经营工作的龙头地位,大力开展企业深化改革,

深入推进大商务、大双清、成本督查等工作,胶州湾第二海底隧道项目提前14个月实现首通,帕德玛大桥铁路连接线、青岛地铁2号线西延段、凤毛快速通道、贺州北过境线高速公路等重点项目开通运营,多个项目荣获中国土木工程詹天佑奖、华东六省一市安标工地以及省级文明工地、工人先锋号等荣誉,公司连续三年进入中国中铁三级工程

公司20强前十名,谱写了企业蓬勃发展的新篇章。

2025年,七分公司将坚决贯彻落实局第五次党代会精神,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,全面加强党的领导,坚持新发展理念,系统提升发展质量,不断推进改革创新、效益提升、品质建造、风险防控,锚定“为加快建成‘交通基础设施+城市建设’领域局内先进、系统一流、行业知名的综合性三级公司而接续奋斗”这一定位,聚焦以铁路、公路、房建、市政等为主的传

统业务,重点发展长大隧道、智慧公路、高墩大跨度桥梁、装配式设施等特色产业,聚焦以河道整治、水利枢纽、引调水工程、风力发电、光伏发电等“第二曲线”业务,秉承“深耕山东、振兴西北、扩大两广、开拓海外”的区域发展战略,推动形成更加合理的“4+N”发展格局,以高质量发展为首要任务,不断做强企业管理、人才、党建三重优势,全面实现新签合同额、营业收入、利润总额同步增长,全面履行中国特色现代企业环境、社会和治理责任,全面推动强企目标实现。

2024年,八分公司认真贯彻党的二十届三中全会精神,紧跟局党委和局的脚步,紧紧围绕坚决落实建设中国中铁王牌工程局各项部署和打造“专精特新企业”的目标任务,科学统筹、强化措施、压实责任,抓好工作质量和安全管理,全力推进各项工程进度,实施好各项重点工程建设任务。公司连续7年、总计8次荣获“中国中铁三级公司20强”荣誉称号。八分公司将在局党委的正确引领下,以新姿态奋楫向前,以“稳进”势头延续行业领先优势。

2025年,公司党委将围绕局和公司

年度目标,做好六个方面工作:一是强化思想政治引领,抓实“第一议题”制度,巩固拓展党纪学习教育成果,加强党的政治建设,提高政治站位和政治能力,强化党员干部思想淬炼,深入学习贯彻局第五次党代会精神;二是确立一个“坚持”、四个“拓展”业务发展方向,不断夯实核心竞争力和创新驱动力,以“大专业、小综合”为企业发展方向,锚定“龙头”发展,积极跟踪拓展专用线与维保市场,以多元化的业务布局应对外部环境的挑战;三是科学组织、稳步推进施工生产工作,统筹谋划物资

砥砺前行绘蓝图 同心筑梦开新篇

——访八分公司党委书记汪国龙



设备保障与人员安排,强化员工安全生产认识与责任意识,提高安全操作技能与应急处置能力,筑牢安全生产防线;四是深化大商务管理体制机制,推进资源精准配置,提升源头管理与商务策划质量,有效治理“一扣两超”,加强过程管控与竣工销号,持续加强编标过程管控,紧抓大商务工作“提质增效”核心不动摇;五是持续加强党风廉政建设,不

断提高“政治三力”,把讲政治要求转化为内在主动,构建风清气正的政治环境,为企业持续稳定发展保驾护航;六是不断丰富“铺架先锋”党建品牌的核心价值和内涵,确保品牌建设与企业发展目标同步推进,提升“铺架先锋”党建品牌的影响力、竞争力和引领力,以实干笃行、奋楫争先的先锋力量,开启公司高质量发展新篇章。

坚定信心勇担当 真抓实干谋发展

——访建筑公司总经理、党委副书记袁绪冲



2024年,建筑公司以党的二十大和党的二十届三中全会精神为指导,坚决贯彻落实中国中铁及中铁四局的各项工作部署,坚持以“效益提升年”为主线,坚定不移抓经营、促生产、强管理、谋发展,全年完成新签合同额181.88亿元,完成产值134.4亿元,连续四年实现生产营销“双超百亿”目标,累计四次跻

身“中国中铁三级公司20强”,各项工作稳中有进,进中提质,企业高质量发展迈出坚实步伐。

2025年是“十四五”规划的收官之年,也是贯彻落实局第五次党代会精神的开局之年。建筑公司将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大、党的二十届三中全

会、中央经济工作会议及局第五次党代会、年初系列会议精神,坚持稳字当头,扎实推动企业高质量发展,确保“十四五”规划目标任务圆满完成。一是聚力市场经营,拓宽信息来源渠道,不断优化业务结构,提升经营质量,坚持狠抓经营要素,不断提高发展后劲。二是聚力施工生产,提升安全管控能力,抓实安全生产要素保障,强化项目策划与进度管理,全力以赴保履约。持续发力智能建造,提升标准化建设能力。三是聚力提质增效,优化成本管理,强化供应

链建设,创新劳务分包管理,提升成本核算分析水平,抓实“双清”及法律合规管理,进一步提高全公司创效盈利能力。四是聚力改革创新,推动改革深化提升行动全面完成,不断完善“一肩挑”管理体系变革模式,及时优化分公司管理模式,全面提升市场竞争力和创效能力。五是聚力党建融合,以政治建设为统领,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严抓党风廉政建设,坚决惩治和预防腐败,提升政治保障能力。

2024年,是钢结构建筑公司建企20周年,更是企业转型升级取得实质进展的关键一年。公司围绕“开启新总部 扬帆新钢构”主题,各项工作实现稳中有进、质效双升的发展态势,南通总部办公楼顺利入住,通州湾智能制造基地建成投产,总部基地职工住宅如期交付,企业转型升级步伐加速。首进杭州、霍山市场,进军维保更新领域,成功落地广澳高速横沥等项目,经营工作屡获突破。巢马铁路、雄商高铁、杭温高铁等一批重点工程捷报频传,自主研发的衬砌台车等智能工装广受好评,全年

获得全国优质工程奖7项,公司获评“建筑钢结构行业科技创新优秀企业”。

2025年是“十四五”规划的收官之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年。钢结构建筑公司将贯彻落实局第五次党代会精神,全力以赴拓市场、强经营。加大对铁路站房、场馆园区、城市更新等项目开发力度,强化合肥、南通“双属地”经营能力;以智能制造基地为载体,承揽更多跨江越海大跨度钢桥梁工程,奋力开拓船舶延伸业务。全力以赴促生产、优履约。明确西

务实求进创佳绩 勇立潮头谱新篇

——访钢结构建筑公司总经理、党委副书记崔洪岩



塘门大桥“首号工程”定位,紧抓深圳地铁22号线、天津青山绿能、广澳高速横沥立交等大项目施工,严格落实安全生产“吹哨”工作机制,抓好涉铁项目专项整治,“保安全,保工期,保质量”完成全年各项目施工生产指标。全力以赴控成本、创效益。双向抓收支动态平衡,提高资金周转效率;进一步压“两金”、抓“双清”,大力推进逾期债权清欠工

作;持续实施非生产性支出压降、“一扣两超”专项整治,加快总部基地住宅去化,夯实资产质量。全力以赴深改革、提动能。继续拓展多元化考核模式实施范围,推广“一肩挑”管理模式试点,总结“四融合”集约化改革措施;不断完善智能制造基地管理体系建设,推进分公司管理模式创新,为企业更高质量发展注入新活力。

赢得了业内高度评价,有效推动“四局电务”品牌建设。获得中施协科技进步二等奖1项;认定省级工法4项,股份公司工法4项,局工法9项;共获得授权专利33项,其中发明9项,实用新型22项,软件著作权登记1项,国际发明专利1项。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划的蓄势之年。电气化公司将坚持党的领导,深入学习党的最新理论成果,确保企业始终与党中央保持高度一致;优化经营布局,立足主责主业发挥品牌优势,不断扩大光伏、风电、维保、大修等市场份额,重点突破“低空经济”等新业态领域;强化安全生产,通过多种方式开展安全检查和风险隐患排查,确保各类生产风险得到有效预防和控制;推动科技创新,结合企业实际加快形成新质生产力,推动科技成果转化;加强商务管理,狠抓“大商务管理”关键环节,系统推进“四融合”工作;全面深化改革,加快健全有利于技术创新、激发人才活力、要素顺畅流动的体制机制,提升改革质量和效能;紧紧围绕局战略规划开展各项工作,为局创建“王牌工程局”贡献力量。

生产经营强根基 改革管理促发展

——访电气化公司总经理、党委副书记沈振



2024年,电气化公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在局党委、局的正确领导下,围绕“价值创造”这一中心思想,以高质量发展为首要任务,守正创新,勇于担当,主动作为,克难奋进,较好地完成了各项年度重点任务。全年中标79个项目,新签合同额达96亿元。在传统领域,成功中标沪通铁路二期四电工程,突破了三

大电化局和通号公司的长期行业垄断局面;在“第二曲线”领域,实现中标光伏、风电、维保、大修等新业态项目21个,新签合同额超19亿元。公司续建、新建工程共计175项,年度产值超60亿元。共完成铁路营业线封锁施工1700余次,均安全正点开通,26个项目顺利竣工开通;成功承办住建部干部学院联合中国市政工程协会组织的观摩培训,

赢得了业内高度评价,有效推动“四局电务”品牌建设。获得中施协科技进步二等奖1项;认定省级工法4项,股份公司工法4项,局工法9项;共获得授权专利33项,其中发明9项,实用新型22项,软件著作权登记1项,国际发明专利1项。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划的蓄势之年。电气化公司将坚持党的领导,深入学习党的最新理论成果,确保企业始终与党中央保持高度一致;优化经营布局,立足主责主业发挥品牌优势,不断扩大光伏、

风电、维保、大修等市场份额,重点突破“低空经济”等新业态领域;强化安全生产,通过多种方式开展安全检查和风险隐患排查,确保各类生产风险得到有效预防和控制;推动科技创新,结合企业实际加快形成新质生产力,推动科技成果转化;加强商务管理,狠抓“大商务管理”关键环节,系统推进“四融合”工作;全面深化改革,加快健全有利于技术创新、激发人才活力、要素顺畅流动的体制机制,提升改革质量和效能;紧紧围绕局战略规划开展各项工作,为局创建“王牌工程局”贡献力量。

2024年,安装公司坚持营销先行,积极对接华为、德福科技、宁德时代等大客户,全年在北京、湖北等7个区域实现滚动发展,成功开拓安徽交安、山东光伏等新领域,并实现海外市场零的突破。聚焦高效履约,参建的北京轨道交通12号线、西安轨道交通8号线、武汉轨道交通11号线、郑州轨道交通8号线、上横高速公路等一批项目开通运营。抓牢价值创造,纵深推进大商务管理,“双优化”工作成果斐然,降本成效显著,在建项目平均利润率连续三年实现提升。深化改革攻坚,建立起向项目

工程技术人员倾斜的收入分配制度,推行高额风险抵押模式,按期兑现项目奖励,进一步完善项目考核激励机制。强化政治引领,深入学习党的二十届三中全会精神,开展党纪学习教育,实施基层党建提质增效“七抓七强七提升”工程,发布“安装先锋”党建品牌,推动党建工作与生产经营深度融合。

2025年,安装公司将深入贯彻落实局第五次党代会精神,锚定“建设国内一流安装企业”奋斗目标,统筹布局传统安装、“安装+”市场,确保新签合同额、营业收入、利润总额取得突破,实现

凝心聚力奋进新征程 担当作为谱写新篇章

——访安装公司总经理、党委副书记张华



企业规模、经济效益、员工收入显著提升。将舞好经营龙头,通过优体系、抓关键、压责任,抓好谋篇布局,推进高端经营,落实区域深耕,夯实基础工作;强化项目管理,坚持“一切工作到项目”,聚焦安全管控加压、产能释放加速、品质提升加码,大力开展项目标准化建设、品质工程创建等活动;突出提质增效,围绕“揽、干、管、算、收”这根链条,

持之以恒抓好大商务管理,全力以赴抓好资金流管控,多措并举抓好价值链创效;围绕改革创新,持续优化基层组织模式,加速推进现场科技创新,着力加强人才队伍建设;聚焦政治引领,认真贯彻落实“两个实施”意见要求,深入实施基层党建提质增效“七抓七强七提升”工程,逐步探索试点“一肩挑”管理模式。

持之以恒抓好大商务管理,全力以赴抓好资金流管控,多措并举抓好价值链创效;围绕改革创新,持续优化基层组织模式,加速推进现场科技创新,着力加强人才队伍建设;聚焦政治引领,认真贯彻落实“两个实施”意见要求,深入实施基层党建提质增效“七抓七强七提升”工程,逐步探索试点“一肩挑”管理模式。